Реабилитационный центр «Преодоление»
[bookmark: _Hlk9427139]Эта площадка является одной из основных по организации практики для студентов факультета дистанционного обучения Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ). Факультет в течение многих лет сотрудничает с Реабилитационным центром «Преодоление».
Несколько слов о Центре.
Реабилитационный центр «Преодоление» — первый в России специализированный круглосуточный стационар европейского уровня для пациентов с тяжёлыми ограничениями в передвижении и самообслуживании вследствие повреждения спинного мозга, инсульта, ЧМТ, ДЦП, рассеянного склероза, после ортопедических или травматологических операций.
Сочетание инновационных методик реабилитации, высокого профессионализма специалистов с уникальным опытом работы, новейшего оборудования и раннего начала реабилитации пациента делает центр "Преодоление" ведущим в России по восстановлению больных с различными неврологическими заболеваниями и травмами. 
Помимо физической и медицинской реабилитации, в Центре проводится социальная и психологическая реабилитация.
Студенты магистратуры и бакалавриата факультета дистанционного обучения МГППУ проходят учебную практику в Реабилитационном центре «Преодоление». 
[bookmark: _GoBack]В текущем учебном году (2018-2019 уч. год) студенты в рамках ознакомительной практики знакомились  с работой Центра, встречались с сотрудниками Центра, знакомились с работой психолога с людьми с тяжёлыми нарушениями опорно-двигательного аппарата,  встречались и общались с пациентами Центра,  рассказывали о возможностях обучения на факультете для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата,   присутствовали на тренинге по телесно ориентированной психотерапии,  мероприятиях по социокультурной реабилитации, концертах пациентов Центра, выступали в качестве волонтёров на культурных мероприятиях, организуемых  сотрудниками реабилитационного центра, мастер-классах по флористике.  Студенты первого курса бакалавриата нынешней весной сами организовали для пациентов такой мастер-класс.  
На этой базе проходила также и практика по получению опыта профессиональной деятельности. 
