Научно-практический Центр экстренной психологической помощи (ЦЭПП) и служба «Детский телефон доверия»

Центр является структурным подразделением Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ). 
Служба «Детский телефон доверия» — это одна из ключевых площадок по организации практики для студентов бакалавриата и магистратуры факультета дистанционного обучения Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ).
Несколько слов о Центре.
Научно-практический Центр экстренной психологической помощи (ЦЭПП МГППУ) создан в структуре МГППУ согласно приказу Департамента образования города Москвы в сентябре 2002. Основной целью деятельности ЦЭПП МГППУ является оказание экстренной психологической помощи субъектам образовательной среды, а также проведение научных исследований в области психологии кризисных и экстремальных ситуаций.
К практическим задачам ЦЭПП МГППУ относятся оказание экстренной психологической помощи детям (преимущественно в составе семьи) в чрезвычайных и кризисных ситуациях; оказание психологической помощи субъектам образовательной среды в кризисных и экстремальных ситуациях; оказание экстренной психологической помощи детям, родителям, специалистам сферы образования по их запросу, средствами заочного (телефонного) или очного консультирования. В числе прикладных задач ЦЭПП МГППУ – организация и проведение стажировок специалистов, ознакомительной и производственной практик студентов МГППУ и других вузов; содействие волонтерской деятельности на базе центра; разработка и проведение курсов повышения квалификации для психологов и работников сферы образования по основным направлениям деятельности центра.
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Психологи Службы консультируют детей, подростков, родителей, педагогов по любым вопросам, касающимся развития, обучения, воспитания детей, оказывают психологическую поддержку и помощь в трудных жизненных ситуациях. В службу «Детский телефон доверия» Центра также обращаются люди, переживающие психологический кризис, субъективно значимую и тяжело переносимую психическую травму и нуждающиеся в экстренной психологической помощи.
Руководитель центра - Вихристюк Олеся Валентиновна 
Сайт Детского телефона доверия ЦЭПП МГППУ: http://childhelpline.ru/
Преимуществом данной площадки для проведения учебной практики является то, что она предоставляет студентам возможность удалённого прохождения практики, в режиме онлайн, моделируя, тем самым, одно из будущих перспективных направлений работы наших выпускников, в том числе, лиц с инвалидностью. 
Благодаря Центру у студентов нашего факультета есть возможность познакомиться с технологиями экстренной психологической помощи.
На ознакомительной практике студентам рассказывают о направлении работы Центра экстренной психологической помощи и Детского телефона доверия.
В  процессе прохождения практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности наши студенты знакомятся с технологией работы психолога по телефону доверия и через Интернет,  учатся работать с запросами клиентов,  выполняют задания,  включающие в себя обращения  клиентов, прорабатывают  специализированную литературу, получают опыт супервизор своей деятельности со стороны опытных специалистов.
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