Научный проект:
«Повышение успешности реинтеграции в социум после продолжительного лечения детей младшего школьного возраста с онкологическими заболеваниями»

Руководитель проекта:
Куртанова Ю.Е., заведующая кафедрой специальной психологии и реабилитологии МГППУ, кандидат психологических наук

Целью исследования является повышение успешности реинтеграции в социум после продолжительного лечения детей младшего школьного возраста с онкологическими заболеваниями путем применения комплексной программы психологической реабилитации, направленной на снижение психологической травматизации ребенка и ближайшего взрослого и развитие социальных навыков. 
Исследование проводится научно-исследовательской группой кафедры специальной психологии и реабилитологии МГППУ. Экспериментальная площадка для исследования предоставлена проектом «УчимЗнаем». В исследовании приняли участие дети 7-11 лет, обучающиеся в госпитальных школах города Москвы, и их родители. 
Программа психологической реабилитации детей была составлена с учетом факторов (психологических, социальных, физиологических), влияющих на успешность реинтеграции детей. 
В программу психологической реабилитации были включены следующие блоки:
1. Стабилизация эмоционального состояния, повышение эмоционального фона, позитивный настрой на будущее детей и родителей при помощи арт-технологий;
2. Формирование коммуникативных навыков, развитие навыков социального взаимодействия;
3. Развитие когнитивного потенциала детей;
4. Формирование у родителей субъектного отношения к детям, гармонизация детско-родительских отношений;
5. Планирование дальнейшей образовательной траектории, разработка индивидуального образовательного маршрута ребенка.
В настоящее время планируется апробация разработанной программы. Технологии, применяемые в предложенной программе психологической реабилитации, можно использовать в работе клинических психологов детских медицинских учреждений, а также в работе педагогов и психологов госпитальных школ по психологической подготовке детей младшего школьного возраста с онкологическими заболеваниями к реинтеграции в социум после продолжительного лечения.
