Уважаемые коллеги!

В связи с предстоящими новогодними и рождественскими праздниками ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» напоминает о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки. 
Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержат запрет на дарение подарков работникам организаций, подведомственных Минпросвещения России, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей (осуществлением полномочий). 
Исключением являются подлежащие сдаче подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и другими официальными мероприятиями. 
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии со статьей 575 Гражданского кодекса Российской Федерации не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей работникам образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, и аналогичных организаций, в том числе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гражданами, находящимися в них на лечении, содержании или воспитании, супругами и родственниками этих граждан.
Получение должностным лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, установленного законодательством Российской Федерации, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых ими решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность. Кроме того, получение подарков должностными лицами во внеслужебное время от своих друзей или иных лиц, в отношении которых должностные лица непосредственно осуществляют функции управления, является нарушением установленного запрета. 
Воздержаться стоит от безвозмездного получения услуг, результатов выполненных работ, а также имущества, в том числе во временного пользование, поскольку получение подарков в виде любой материальной выгоды должностному лицу запрещено.
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения соблюдения антикоррупционного законодательства, а также в рамках осуществления антикоррупционного просвещения населения проректорам, руководителям структурных подразделений, педагогическим работникам МГППУ необходимо оперативно провести разъяснительную работу, в том числе посредством персональных бесед, организации тематических встреч и совещаний, распространения информации и размещения настоящего информационного сообщения на официальном сайте МГППУ, сайтах и в социальных сетях структурных подразделений, с подчиненными работникам, среди обучающихся, партнеров, контрагентов, подрядных и обслуживающих организаций университета  с целью доведения соответствующей информации до их сведения.
В случае выявление фактов нарушения запрета дарения и получения подарка необходимо незамедлительно сообщить через форму приема сообщений о коррупции  на официальном сайте МГППУ (https://mgppu.ru/about/anti-corruption/feedback) или непосредственно ответственному за профилактику коррупционных и иных правонарушений МГППУ, начальнику правового отдела Братищевой О.В.  (тел. 8(495)-608-18-15, bratishhevaov@mgppu.ru).
 
