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«Исследование условий пребывания детей разных возрастных категорий в транспорте и местах ожидания»

· Выявлены основные тенденции в организации игровых площадок в зарубежных странах. На основе зарубежного опыта выделены и описаны наиболее удачные практики по созданию дружественной детям среды на транспорте.
· Проведена психолого-педагогическая оценка состояния существующих в России игровых пространств для детей в поездах и на вокзалах.
· Проведена психолого-педагогическая экспертиза существующих комплектов игровых материалов, предлагаемых в дорогу для разных возрастных категорий детей. Разработано 4 списка компактных игровых материалов для детей разных возрастных групп – 1-3 года, 3-7 лет, 7-10 лет, 10-12 лет.
· Разработаны предложения по организации среды для детей в транспорте и местах ожидания.
· Создана учебная программа «Дети на транспорте» для персонала транспортных служб, работающих с пассажирами с детьми.
· Доклад Соколовой М.В. «Children`s mobility and right to play in travelling» на международной конференции «Towards the Child Friendly City. Children’s rights in the built environment» (27-29 ноября, Бристоль, Великобритания) https://playfulplanet.org.uk/child/conference/.



