ВЫПОЛНЕНИЕ И ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
КУРСОВОЙ РАБОТЫ (ПРОЕКТА) К ЗАЩИТЕ

Курсовая работа должна быть выполнена строго в сроки и защищена студентом до начала зачётно-экзаменационной сессии. При выполнении курсовой обучающийся должен соблюдать сроки, указанные в задании или в графике выполнения курсовой для группы обучающихся.
Обучающийся должен предусмотреть, что руководителю курсовой работы необходимо некоторое количество достаточного времени на проверку работы. Кроме того, необходимо учесть, что возможна ситуация связанная с «доработкой» курсовой работы, а также время для её проверки на объём заимствования (минимальный процент оригинального текста) (плагиат).
К защите допускаются студенты, своевременно представившие руководителю выполненную в соответствии с заданием и установленными требованиями курсовую работу, прошедшую процедуру проверки объём заимствования (минимальный процент оригинального текста) – плагиат[footnoteRef:1] и имеющую положительную рецензию руководителя.  [1:  Проверка курсовой работы (проекта) проводится не позднее чем за 2-е недели до установленного срока защиты, согласно утвержденному расписанию для данной образовательной программы.] 

Проверка курсовой на объём заимствования (плагиат)  осуществляется руководителем курсового проектирования или сотрудником кафедры, на которой выполняется курсовая работа (проект). 
Письменные работы для проверки в системе Антиплагиат Университета (за исключением текстов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну) должны быть представлены в формате Word или adobe PDF (текстовом) в точном соответствии с печатной версией, принятой к аттестации. В названии файлов с письменными работами для проверки в системе Антиплагиат Университета должно быть указана следующая информация: учебный год, вид работы, ФИО обучающегося, группа, ФИО научного руководителя (15-16_ВКР_Иванов_АИ_15ЮП-П(б/о)П-1_нр_СидоровВВ).
В случае оригинальности текста курсовой работы (проекта) более 60%[footnoteRef:2] руководитель допускает студента к защите, о чём свидетельствует его личная подпись и надпись на титульном листе. [2:  Минимальный процент оригинального текста курсовых работ (проектов) обучающихся по программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры не может составлять менее 60%. 
Увеличение процента оригинальности текста курсовых работ (проектов) обучающихся по программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры принимается учебно-методической комиссии факультета по направлениям подготовки (специальностям) по предложению выпускающей кафедры. Решение фиксируется протоколом, оформляется выпиской, доводится до сведения обучающихся.] 

Работа возвращается руководителем курсовой студенту на «доработку» в случае наличия в курсовой существенных замечаний и если объём оригинального текста составляет менее 60%.
Следует обратить внимание, что предварительная оценка курсовой (в рецензии) и итоговая оценка на защите может не совпасть балльно, если студент демонстрирует плохое знание собственного текста или сути рассматриваемых вопросов.
Защита является завершающим и обязательным этапом выполнения курсовой работы (проекта). Защита проводится публично (в присутствии студентов группы). Защита осуществляется комиссией (не менее 3-х преподавателей, в том числе руководитель курсовой работы (проекта)). На младших курсах (1, 2 бакалавриата и специалитета) возможен приём защиты курсовой работы не в составе комиссии, а преподавателем – руководителем курсовой работы. При этом публичность защиты должна быть также соблюдена.
Студент на защите должен быть готов к:
     • изложению основного содержания курсовой работы (проекта) и результатов исследования,
     • собеседованию по отдельным ключевым моментам курсовой работы (проекта),
     • ответу на дополнительные, уточняющие содержание курсовой работы (проекта), вопросы.
[bookmark: _GoBack]При получении неудовлетворительной оценки (в т.ч. в следствие неявки на защиту) студент имеет право на единоразовую повторную защиту курсовой работы (проекта) комиссии. 
