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Представлена курсовая работа на тему: ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О РОДИТЕЛЯХ КАК О ЕДИНОЙ ПАРЕ И СТАНОВЛЕНИЕ ЭГО-ИДЕНТИЧНОСТИ У СТАРШИХ ПОДРОСТКОВ. 
Курсовая работа содержит пояснительную записку на 35 листах (с приложениями). Курсовая работа по содержанию разделов, глубине их проработки и объему соответствует  требованиям к курсовой работе.
ОСНОВНЫЕ ДОСТОИНСТВА И НЕДОСТАТКИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
1 Актуальность, значимость темы в теоретическом и практическом плане 
Актуальность темы обусловлена необходимостью поиска тонких аспектов формирования идентичности у подростков в силу существенного популяционного роста эмоционального неблагополучия и поведенческих расстройств. В теоретическом плане сделана попытка интеграции различных психоаналитических подходов для описания формирования эго-идентичности у подростков. В практическом плане намечены способы комплексной диагностики представлений о родителях как о единой паре у подростков. Актуальность и  значимость темы в теоретическом и практическом плане представлена в достаточной степени и на высоком уровне.
2 Краткая характеристика структуры курсовой работы   

Работа состоит из Введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложения. Глава 1 посвящена изучению понятия Эго-идентичности, ее развитию в рамках различных психологических школ и направлений. В главе 2 представлены основные концепции формирования эго-идентичности в рамках психоаналитической концепции. В Главе 3 представлены и обсуждаются результаты эмпирического исследования представлений о родителях как супружеской паре и становления эго-идентичности у старших подростков. Работа выполнена в соответствие с заданием.
3 Достоинства курсовой работы, в которых проявились оригинальные выводы, самостоятельность студента, эрудиция, уровень теоретической подготовки, знание литературы и т.д.
Студентка сумела организовать и провести сложное тестирование на непростой в возрастном плане выборке испытуемых, отработать особенности применения специальных опросников, диагностирующих особенности представлений о родителях как о паре. Она проявила весьма высокую заинтересованность при изучении сложных теоретических положений психоаналитической концепции, касающихся темы работы. 
4. Новизна 
Впервые на данной выборке испытуемых удалось продемонстрировать существование связи между представлениями о родителях как цельной паре и успешностью в формировании Эго-идентичности у подростков.
5 Недостатки курсовой работы (по содержанию и оформлению) 
Присутствуют некоторые стилистические погрешности, отдельные пункты теоретической части раскрыты недостаточно подробно, объем выборки не позволяет делать окончательные заключения о характере полученных связей и степени их достоверности.
6. Особые замечания, пожелания и предложения:

Расширить выборку, сделать ее в большей степени соответствующей популяционной с тем, чтобы уточнить полученные результаты и степень их достоверности.
Курсовая работа отвечает предъявляемым к ней требованиям.

Предварительная оценка -  отлично (14 баллов).
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