МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И  НАУКИ РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования города Москвы
«МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО  №1
Уважаемые коллеги!

23–25 сентября 2015 года в  ГБОУ  ВПО «Московский городской психолого - педагогический университет» состоится Всероссийский научно-практический семинар по теме: «Развитие региональных ресурсных центров  инклюзивного профессионального образования: опыт, проблемы, перспективы»
Семинар проводится в рамках реализации проекта Федеральной целевой программы развития образования  «Разработка и апробация модели учебно-методического центра, обеспечивающего получение высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с различными нозологиями». 

Цель семинара:  определить перспективы развития региональных ресурсных центров инклюзивного профессионального образования.
Задачи:

1. Проанализировать  региональный опыт создания и развития ресурсных центров профессионального образования студентов с инвалидностью и ОВЗ.

2. Определить пути развития региональных ресурсных центров инклюзивного образования студентов с инвалидностью различных нозологических групп.

3. Обсудить нормативные документы, определяющие деятельность региональных центров по различным аспектам обучения студентов с инвалидностью и ОВЗ (положение о центре, методические рекомендации).

4. Подвести предварительные  итоги выполнения Гос. контракта по теме: «Разработка и апробация модели учебно-методического центра, обеспечивающего получение высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с различными нозологиями»
                            Программа семинара (предварительная):

                                              23 сентября (среда)

10:00-13:00
Промежуточные итоги выполнения проекта «Разработка и апробация модели учебно-методического центра, обеспечивающего получение высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с различными нозологиями»:

- Презентация портала учебно - методического центра, обеспечивающего получения высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями (С.Ю. Игнашев, зав. лабораторией телекоммуникационного обеспечения дистанционного обучения факультета дистанционного обучения МГППУ, Л.Н. Банкурова, главный редактор портала);
- результаты апробации модели учебно - методического центра, обеспечивающего получения высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями (Б.Б. Айсмонтас, декан факультета дистанционного обучения МГППУ, к.п.н., профессор);
- результаты апробация курса повышения квалификации педагогов вузов по инклюзивному образованию с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий «Инклюзивное образование студентов с инвалидностью и ОВЗ с применением электронного обучения дистанционных образовательных технологий» (Б.Б. Айсмонтас, декан факультета дистанционного обучения МГППУ, к.п.н., профессор);
- результаты проведения  Всероссийских научно- практических семинаров по апробации учебно - методического центра, обеспечивающего получение высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями (Б.Б. Айсмонтас, декан факультета дистанционного обучения МГППУ, к.п.н., профессор):
-  результаты разработки проектной документации, методических рекомендаций для субъектов РФ по созданию учебно - методических центров, обеспечивающих получение высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями (Б.Б. Айсмонтас, декан факультета дистанционного обучения МГППУ к.п.н., профессор).
13:00-14:00 перерыв

14:00-18:00

Опыт создания  и развития  региональных ресурсных центров: 
Ю.В. Богинская - д.п.н, профессор,  руководитель регионального центра  обучения судентов с инвалидностью Гуманитарно- педагогической академии (филиал)  ФГАО ВО  «Крымский федеральный университет им  В. И. Вернадского» (г. Ялта).
Г.Г. Саитгалиева - к.соц.н, руководитель центра инклюзивного образования ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный педагогический университет» (г. Уфа). 
И.Н. Егоров - д.т.н, профессор, директор центра профессионального образования инвалидов ФГБОУ ВПО «Владимирский государственный университет им. А.Г. и Н.Г. Столетовых» (г. Владимир).
                                             24 сентября (четверг)

10:00-13:00

 Обсуждение проектной документации по созданию  региональных ресурсных учебно_- методических центров, обеспечивающих получение высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями.

Работа в группах.

Группа 1: 
 Тема: Обсуждение методических рекомендация по созданию  региональных учебно - методических центров, обеспечивающих получение высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями.
Модератор: Б.Б. Айсмонтас, к.п.н, профессор, декан ФДО МГППУ, зав. кафедрой «Педагогика и психология дистанционного обучения».

Группа 2:  

Тема: Обсуждение квалификационных требований к специалистам, работающим со студентами с инвалидностью и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями.

Модератор: Е.Ю. Пряжникова (д.псх.н, профессор МГППУ), М.А. Одинцова (к.псх.н, профессор МГППУ).

Группа 3:  
Тема: Обсуждение нормативно - правовой базы по созданию  региональных  ресурсных учебно - методических центров, обеспечивающих получение высшего         образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями.

Модератор: Ю.Н. Баусов, к.ф.н, помощник ректора МГППУ, председатель межрегиональной общественной организации «Ассоциация молодежных инвалидных организаций» - АМИО.

13:00-14:00 перерыв

14:00-16:00

 Продолжение работы в группах
16:00-18:00

 Подведение итогов работы в группах
                                           25 сентября (пятница)

10:00-13:00  Круглый стол
 Тема: Определение дальнейших  путей развития региональных ресурсных центров, обеспечивающих получения высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с  различными нозологиями.

Вопросы для обсуждения:
1.Основные задачи  региональных ресурсных центов;

2.Основные направления деятельности региональных ресурсных центров;

3. Нормативно- правовое, организационно и учебно - методическое обеспечения деятельности региональных ресурсных центров.
13:00-14:00 перерыв

14:00-16:00

Подведение итогов семинара

К участию в семинаре приглашаются представители органов государственной власти, сотрудники и преподаватели образовательных организаций высшего образования, студенты вузов, представители общественных и некоммерческих организаций.

Заявки на участие в семинаре принимаются до 22 сентября 2015 г.

Обязательная электронная регистрация заявки: http://umcvpo.ru/registration_conference
При регистрации, просьба, указать форму  участия: очное, дистанционное (трансляция семинара)

Планируется интернет-трансляция: http://do.mgppu.ru/public_translations
 Организационный взнос за участие в семинаре не предусмотрен.

Место проведения семинара: Москва, ул. Сретенка, д. 29 (метро «Сухаревская»).

Информация о семинаре размещена на портале: http://umcvpo.ru/conference
Дополнительную информацию о семинаре можно получить у представителей организационного комитета:
тел.:8 (495) 632-99-83, 8 (495) 607-12-47 (Бронюс  Броневич Айсмонтас, Ирина Валерьевна Быстрова),
e-mail:  umcvpo@fdomgppu.ru (факультет дистанционного обучения МГППУ).
Для иногородних участников предлагаем воспользоваться  услугами гостиницы Российской академии образования http://rao-hotel.ru/?_openstat=ZGlyZWN0LnlhbmRleC5ydTs4MjQwNzcyOzI5ODI2NTQ3NTt5YW5kZXgucnU6cHJlbWl1bQ&yclid=5843613467471225734
Мини- гостиница « Сухаревка» http://www.suharevkahotel.ru/ru/
Оргкомитет
