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Магистерская программа реализуется  Институтом экспериментальной психологии ФГБОУ ВО МГППУ.
Научный руководитель:  Селиванов Владимир Владимирович, д.психол.н., профессор.
Целью ОПОП ВО «Экспериментальная психология» является подготовка специалистов в области экспериментальной психологии, обладающих компетенциями, позволяющими им профессионально применять знания и навыки в организации и проведении экспериментальных исследований в  различных сферах психологии, а также практической психологии.
Основными видами деятельности, которые осваиваются в рамках данной программы, в соответствии с ФГОС, являются: научно-исследовательская деятельность.
Особенностью организации и осуществления обучения является использование в образовательном процессе научного и педагогического потенциала Института экспериментальной психологии. Сотрудники научно-образовательного центра "Экспериментальная психология" (ЦЭП), лаборатории  «Нейрокогнитивных исследований индивидуального опыта», преподаватели кафедры «Общей психологии»  проводят как лекционные, так и практические занятия со студентами по уникальным дисциплинам учебного плана. 
В процессе обучения по ОПОП ВО «Экспериментальная психология» студенты осваивают: 
- теоретико-методологические основы организации и проведения экспериментального исследования в психологии; 
- основы эксперимента с применение широкого спектра естественно-научных методов: метод окулографии (регистрации движений глаз при восприятии объектов окружающей среды); метод нейро-компьютерного интерфейса; полиграф; метод полипозиционного наблюдения; методы регистрации психофизиологических показателей и т.д. 
- методы качественной и количественной обработки экспериментальных данных (программа SPSS; Анализ данных в среде МАTLAB, R и Python)
- методы моделирования психических процессов (программирование в психологии); 
- методы выявления кросскультурных и возрастных закономерностей, а также индивидуальных особенностей восприятия информации  и т.д.
Возможности карьеры и дальнейшего обучения:
Программа бакалавриата «Экспериментальная психология» ориентирована на подготовку специалиста способного осуществлять работу в качестве психолога в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, юриспруденции, управления, педагога-психолога, помощника психолога в деятельности, связанной с диагностико-коррекционной работой в организациях и учреждениях разного типа, а также осуществлению научно-исследовательской деятельности. 
Выпускники бакалавриата: 
- умеют организовывать и осуществлять психологическое экспериментальное исследование социальных и личностных феноменов, а также изучения психики животных
-  владеют широким спектром естественно-научных методов психологического исследования
- обладают навыками качественной и количественной оценки поведения, психодиагностических, психофизиологических, нейрофизиологических данных.


[bookmark: _GoBack]Выпускники бакалавриата могут продолжить образование по программам магистратуры в области когнитивной психологии, реализуемым в Институте экспериментальной психологии. (наука, образование, здравоохранение и др.). 
В учебном плане представлены следующие модули дисциплин. 
Модуль 1. "Гуманитарные, социальные  и экономические основы профессиональной деятельности"
Модуль 2. "Коммуникация в профессиональном взаимодействии"
Модуль 3. "Здоровьесберегающие технологии в профессиональной деятельности"
Модуль 4. "Основы психолого-педагогической деятельности"
Модуль 5. "Естественнонаучные основы психологии" (базовый,  общий для направления)
Модуль 7. "Введение в профессиональную деятельность"
Модуль 8. "Социальная психология"
Модуль 9. "Психология индивидуальных различий"
Модуль 10." Клиническая психология"
Модули базовой вариативной части и дисциплин по выбору: 
· Основы научной деятельности
· Общепсихологический (вариативный) модуль
· Экспериментальные исследования восприятия
· Эксперимент в исследовании когнитивных процессов
· Экспериментальные исследования эмоционально-волевых процессов
· Экспериментальные исследования социально-психологических феноменов
· Кросскультурные психологические исследования
· Математическое моделирование и программирование в психологии
· Направления практической деятельности психолога и др.

