Государственное бюджетное учреждение города Москвы
 «Городской психолого-педагогический центр
 Департамента образования города Москвы»
(Сокращенное наименование Учреждения:
ГБУ ГППЦ ДОгМ).

Эта площадка является одной из основных по организации практики для студентов факультета дистанционного обучения Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ).
Несколько слов о Центре.
Городской психолого-педагогический центр – это системная и доступная помощь детям и семьям, которые в ней нуждаются.
Основная цель деятельности Центра – оказание качественной психологической, педагогической и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе – комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья.
Специалисты Центра осуществляют разные виды психолого-педагогической диагностики, проводят коррекционную и консультативную работу с детьми и семьями. Также Центр оказывает методическую помощь организациям, осуществляющим образовательную и комплексную психолого-педагогическую помощь детям.
Являясь важным звеном в системе московского образования, Центр объединяет лучшие психолого-педагогические практики и трудится над тем, чтобы в полной мере раскрыть потенциал возможностей каждого маленького жителя города Москвы.
Центр имеет 37 территориальных отделений по 42 адресам города Москвы.
Директор Центра – Любовь Евгеньевна Олтаржевская.
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Студенты магистратуры и бакалавриата факультета дистанционного обучения МГППУ проходят здесь и ознакомительную практику, и практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.  
[bookmark: _Hlk9257729]Кроме того, студенты имеют возможность дополнительно посещать мероприятия, организуемые центром, такие как лектории и внутренние семинары для сотрудников Центра, субботние мероприятия для школьников (проект «Субботы московского школьника»), организуемые школой Городского психолого-педагогического центра для старшеклассников «Форсайт». 
Одно из последних таких мероприятий проводилось на базе Территориального центра в районе метро «Алтуфьево» (это один из 37 территориальных отделений Центра в Москве), которое сочетало в себе и тренинг и мероприятия по канистерапии. Студенты имели возможность участвовать в мероприятии и отрабатывать навыки включенного наблюдения. 
В ходе практики наши студенты участвуют в мероприятиях Центра, помогают в их организации и проведении. Знакомятся с документацией психолога и с методами работы с детьми и подростками, получают клиентский опыт на консультациях психологов Центра, куда приходят со своими детьми. Это особенно важно для студентов, которые имеют своих детей школьного возраста и которые планируют в будущем специализироваться на работе с детьми и подростками, а также с их родителями.
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