[bookmark: _Hlk9259700]Центр тестирования и развития "Гуманитарные технологии"
создан в 1996 году на базе факультета психологии МГУ
им. М.В. Ломоносова.

[bookmark: _Hlk9262739]Центр тестирования и развития "Гуманитарные технологии" МГУ имени М.В. Ломоносова является одной из площадок по организации практики для студентов факультета дистанционного обучения Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ).
Несколько слов о Центре.
Центр тестирования и развития "Гуманитарные технологии" создан в 1996 году на базе факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова. 
Научный руководитель – доктор психологических наук, профессор
А.Г. Шмелев.
Область деятельности
ЦТР "Гуманитарные технологии" является одним из признанных лидеров на российском рынке в области профориентационной диагностики и карьерного консультирования, а также разработки инновационных технологий оценки и развития компетенций детей и молодежи. 
За время работы Центра прошли тестирование и/или воспользовались его услугами более 5 млн. человек. Более 3 тыс. образовательных организаций и коммерческих компаний стали партнерами или клиентами ЦТР.
Миссия Центра
Квалифицированная помощь в профессиональном выборе и становлении. 
Направления деятельности Центра
• профориентация учащихся и абитуриентов (тестирование и консультации) 
• пробное тестирование по ЕГЭ / ОГЭ 
• развивающие тренинги для детей и подростков
• профориентационная выездная программа
• консультации для родителей 
• карьерное консультирование и тренинги для выпускников вузов и специалистов 
• научно-методическая деятельность: разработка и стандартизация психологических профориентационных диагностических методик и комплексов тестирования
• организация и проведение обучающих семинаров и конференций по профориентационной и карьерной тематике.
Студенты магистратуры и бакалавриата факультета дистанционного обучения МГППУ проходят учебную практику в Центре тестирования и развития "Гуманитарные технологии": и ознакомительную практику, и практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.  
На ознакомительной практике и практике по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности наши студенты имеют возможность подробно познакомиться с методами и технологиями профориентационной работы. Это и тренинги, и индивидуальные консультации, и компьютеризированные (онлайн) версии профориентационной компьютерной диагностики. Всё это представляет особый интерес для тех студентов, которые ориентированы на работу со старшими подростками и выпускниками школ.
В 2019 году студенты факультета дистанционного обучения участвовали в   проведении Дней Открытых дверей и других массовых мероприятий Профориентационного центра. 
[bookmark: _GoBack]Данная база практики является очень перспективной с точки зрения, возможно, будущего трудоустройства наших выпускников, так как одним из новых и активно внедряемых сейчас направлений работы ЦТР "Гуманитарные технологии" будет дистанционное профориентационное консультирование.
 

