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Благотворительный фонд «Твоя территория» - давний и надёжный партнёр факультета дистанционного обучения (ФДО) Московского государственного психолого-педагогического университета (МГППУ), важнейшая база практики для студентов факультета. Она полностью отвечает требованиям, предъявляемым направлением подготовки на факультете "Психологическая помощь населению с использованием дистанционных технологий".
Несколько слов о фонде.
Благотворительный фонд «Твоя территория» учреждён 2 июля 2014 года. 
Миссия фонда
Оказывать помощь детям и подросткам, нуждающимся в защите и поддержке, и доносить проблемы подрастающего поколения до общества. 
"Мы защищаем права всех детей, и в первую очередь тех, кто переживает утрату близкого, пострадал от физического, сексуального, эмоционального насилия, находится в специальных учреждениях, имеет тяжелое заболевание."
Линия помощи твоятерритория.онлайн создана для оказания экстренной бесплатной помощи детям и подросткам, которые находятся в тяжелой ситуации. 
Анонимное и бесплатное психологическое консультирование в формате чата (твоятерритория.онлайн) предоставляется детям, подросткам и молодёжи России, а также  русскоговорящим  детям, находящимся за рубежом, которые  находятся в критической ситуации на грани выбора между жизнью и смертью, нуждаются в немедленной поддержке и помощи детского психолога и не находят другого способа  получить помощь.
Дети и молодёжь также имеют возможность обратиться за психологической помощью через электронную почту, или задать анонимный вопрос на странице фонда на сайте ask.fm.
Сайты Фонда: https://www.helpteens.ru/
https://www.xn--b1agja1acmacmce7nj.xn--80asehdb/

Учебная практика для студентов факультета дистанционного обучения Московского государственного психолого-педагогического университета на данной площадке возможна только онлайн, так как основная деятельность фонда осуществляется в дистанционном режиме с использованием ресурсов сети Интернет. 
Это хорошая возможность для маломобильных студентов и студентов, проживающих в других городах и даже странах (а у нас есть и такие!), получить опыт профессиональной деятельности через использование ресурсов сети Интернет. Таким образом, студенты получают опыт оказания помощи клиентам с использованием дистанционных технологий. 
Благотворительный фонд «Твоя территория» - одно из будущих перспективных направлений работы и возможного трудоустройства для наших выпускников, в том числе, с инвалидностью.  
На ознакомительной практике студентам рассказывают об особенностях работы Фонда «Твоя территория», правилах и технологии оказания психологической помощи в онлайн и оффлайн режиме.
В  процессе прохождения практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности наши студенты знакомятся с технологией работы психолога на телефоне доверия и через Интернет,  учатся работать с запросами клиентов, выполняют задания, включающие в себя обращения  клиентов, прорабатывают  специализированную литературу, получают опыт супервизии своей деятельности со стороны опытных специалистов. 


