Перечни 
обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований), сведения о необходимых прививках, 
необходимых для допуска в профильную организацию (базу практику)

Уважаемые студенты!
Сообщаем, что в соответствии с Положением о практической подготовке обучающихся по программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам аспирантуры в ФГБОУ ВО МГППУ практика в организациях осуществляются на основе договоров о практической подготовке обучающихся, заключаемых между МГППУ и организациями.

В договорах о практической подготовке указываются требования к наличию обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследованиях), а также необходимых прививках для допуска и выполнения работ по практической подготовке на базе профильной организации. 

Наличие или отсутствие требований определяются руководителем профильной организации – базы практики с учетом специфики организации.

В таблице ниже представлена информация по действующим договорам о практической подготовке базам практик и указана ссылка на памятку (если это необходимо).
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Обратите внимание:
- данные актуальны на 01.09.2025 года. В соответствии с требованиями профильных организаций – баз практики, письмами Роспотребнадзора и другими нормативными документами список может корректироваться.
[bookmark: _GoBack]- в списке указаны планируемые базы практик. По решению руководства МГППУ или профильной организации – базы практики, Вы можете быть направлены в другую организацию.
- руководитель практики от МГППУ предварительно (до начала практики) на организационном собрании доведет до Вас окончательную информацию по месту прохождения практики и требованиям для допуска на базу.
- если у Вас возникнут вопросы по конкретным медицинским документам (формам, содержанию и проч.) – адресуйте их на факультет, в котором Вы обучаетесь (к работнику, курирующему практику или заместителю декана по учебной работе). Контакты работников размещены по ссылке https://docs.google.com/spreadsheets/d/15HYiyr1x8K27HaAXV7IK2iLCwbEmmUfE/edit?gid=501819259#gid=501819259. Если Вы не получите ответ на Ваш вопрос – обращайтесь в отдел по учебной работе к Лето Лейсан Азатовне по телефону по электронной почте letola@mgppu.ru





