Фатима:

Эта фокус-группа - часть нашего исследования «Выпускник МГППУ» - основная задача которого проанализировать профессиональные треки успешных выпускников, обучавшихся в МГППУ. Уровень оплаты труда на разных этапах профессионального становления, удовлетворенность качеством полученного образования, скорость вхождения в профессию, насколько отличаются ожидания в момент выбора этой профессии и в момент обучения в университете и дальнейшего профессионального пути.

И каков он, этот вектор, то есть фантазии, представления молодого человека, выбравшего профессию психолога и опытного профессионала. Какие события, люди, педагоги, программы, на пути и результат этого превращения.

Нужно нам это не только для конкурентной борьбы с другими вузами за абитуриентов, а скорее как продолжение слогана нашего университета - «Университет для неравнодушных людей».

Поскольку нет ничего хуже - пообещать и не выполнить. Поэтому для всех, кто задействован в образовательном процессе нашего МГППУ важно, чтобы те заявления, которые мы делаем абитуриентам и их родителям, а для нас как для пресс-службы это особенно важно, эти заявления происходят через СМИ, наши рекламные и информационные каналы, чтобы они были максимально реальными. Чтобы мы четко знали, что такие вопросы как «что даст образование в МГППУ?», «где смогут работать студенты после обучения?», какая зарплата будет, что нужно для того, чтобы быть успешным психологом. Важно, чтобы мы могли давать однозначные ответы, честные ответы и предоставлять сведения об образовательных программах, которые позволяют выстроить эффективные профессиональные треки.

Для этого нам нужна ваша помощь, ваш опыт для нас бесценен - для преподавателей и для будущих абитуриентов.

Предлагаем сегодня обсудить ваш профессиональный путь от поступления в университет до сегодняшнего момента.

Фокус-группа предполагает групповую дискуссию по заявленным вопросам. Самым главным правилом является честное и искреннее мнение, здесь нет правильных и неправильных ответов. У нас нет задачи выявить самого экспертного эксперта и закрепить его мнение в мраморе, для нас важна сама дискуссия.

Давайте представляться.

Меня зовут Эркенова Фатима, я руководитель пресс-службы МГППУ. Кандидат филологических наук. Образовываюсь всю жизнь. Начала свою профессиональную траекторию с воздушной гимнастки в цирке, я дипломированный биотехнолог винодел, закончила факультет журналистики МГУ и аспирантуру, 15 лет преподавала на факультете журналистики, параллельно работая в различных редакциях, затем магистратура когнитивной психологии МГППУ, сейчас продолжаю учится в высшей школе гештальт-психологии, практикую. Из важного - я сенсей каратэ … 4 дан, учу взрослых людей карате, участвую в чемпионатах.

Несмотря на разноплановые интересы, мое развитие идет по плавной траектории в одном направлении.

Передаю слово Наргис - второму модератору нашей встречи.
Наргис:

Меня зовут Наргис Шинкаренко, я работаю в пресс-службе МГППУ, являюсь корреспондентом, редактором. Закончила психологический факультет МГУ, была практикующим психологом, самостоятельно освоила норвежский язык, была переводчиком с норвежского языка, в основном психологической и философской направленности литературы. Являюсь членом Союза переводчиков России.

Казалось бы разные направления в жизни, но траектория одна - и литература, и психология, и языки и работа в психологическом вузе в пресс-службе.

Меня зовут Максим Гудков, я заместитель директора по социализации и воспитанию одной из московских школ. В 2016 закончил программу магистратуры «Организация работы с молодежью» с отличием. В настоящее время продолжаю обучение в аспирантуре.

Не в Москве уже, нашел научного руководителя, в республике Мордовия. Занимаемся исследованием - организация безопасности детей и формирование … пространства для детей.

В моей жизни все области интересов вокруг воспитания и образования: начиная с детских лагерей, заканчивая работой в школе, организацией детского досуга в летнее время. Все вокруг и около детей.

Выбранная мною профессия в 2006 году после окончания школы - факультет физической культуры и основы безопасности жизнедеятельности, наверное, был верным.

Меня зовут Владимир, после школы в 1999 году я поступил в колледж и закончил его как фотограф-техник. Долгое время работал фотографом и вся моя деятельность была связана с творчеством, связанным с фотографией.

Долгий период я путешествовал по миру, где-то лет 15 - после окончания колледжа и до 33 лет. В какой-то момент я повстречал женщину и так случилось, что я поступил в МГППУ на организатора работы с молодежью, я закончил бакалавриат. С 33 до 37 лет я учился в институте.

Так как я пошел уже во взрослом и осознанном возрасте, к этому подошел очень серьезно и ответственно. Закончил его не с отличием, но хорошо достаточно. В процессе обучения я понял несколько вещей. Во первых, что я пошел не на тот факультет, но это не помешало мне в моем нынешнем развитии. Я понял, что все то, что я хотел бы изучать в психологии, если бы вернуться назад я бы поступил бы на организацию работы с молодежью, потому что я встретил там самое главное - это людей, преподавателей, с которыми я до сих пор дружу и они мне помогают в моем деле.
После окончания института я принял решение, что я буду организовывать НКО. Чем я и занялся после института и организовал НКО, сейчас я директор НКО - игровой клуб для развития творчества и игровой деятельности для детей, молодежи и взрослых. В клуб могут прийти люди любого возраста и я найду, чем им заняться. Главное занятие - это развитие для детей, взаимодействовать я планирую больше с родителями. Создание среды, что в клубе, что дома - должно быть одинаковое, эти идеи я и несу.

В процессе обучения я понял, что в МГППУ организация работы с молодежью больше направлена на написание научных статей, очень мало практики. Если честно, практику я сделал себе сам. То есть, мне предоставлялось какое-то место, клуб, а уже исследования и взаимодействие с молодежью исходило от меня.
Темы дипломы были представлены, но я выбрал свою тематику. Я делал исследование в школе по поводу развития внеклассовой игровой деятельности.

На данный момент я имею только бумажку, то есть у меня есть только свидетельство, что у меня зарегистрирована НКО. Когда я регистрировал НКО, я столкнулся с бюрократией в нашей стране и я не прибегал к помощи людей, а сделал документы сам. Теперь я знаю какие-то бумажные нюансы и тонкости, это сейчас мне помогает.
В данный момент из-за ситуации в стране с коронавирусом, я не могу реализовать свой проект по причине того, что он задействует все возраста и большое количество людей.

И как только это все закончится, и будет что-то разрешено, я буду его продвигать. Надежды на этот проект большие. Я хочу пригласить и включая президента … я не знаю кто-то придет, кто-то не придет, но главная особенность этого проекта, что это игротека «Связь поколений». Ведущими в этой игротеке будут психологи из МГППУ, я сотрудничаю с отделом игры и игрушки, они же будут давать консультацию по семейно детским отношениям.

Но также я буду приглашать гостей, я не называю их ВИПами, это просто гости начиная от моих друзей, которые сделали мини-бизнес и заканчивая президентом. Кто придет, тот придет, я понимаю, что занятость.

У меня есть уже помещение, но вот то, что происходит, пока не дает его реализовать.

Сейчас прошло три месяца и я могу подавать на грант, сейчас я занимаюсь поиском денег на реализацию проекта.

Я сотрудничаю с преподавателями, у кого так же есть и НКО, и кто взаимодействует с детьми (лагерь, институт, клуб подводного плавания). Я нарабатываю опыт, чтобы в дальнейшем реализовать его уже в своем деле.

Меня зовут Антон, я закончил МГППУ 8 лет назад социальная психология факультет, кафедра управления.
После окончания универа я пошел в нашу же аспирантуру и параллельное с этим я пошел работать в PEPSI, в отдел обучения и развития.

Спустя два года, когда уже надо было очень плотно заниматься диссертацией, я не смог совмещать одновременно и работу и диссертацией, я сделал выбор в пользу работы. Потому, что работать для меня в большой корпорации было для меня гораздо более интересным, чем писать научную диссертацию.

После второго курса меня отчислили из аспирантуры и я продолжил работать в PEPSI. Проработал я там еще год и после этого ушел в небольшую IT компанию на позицию специалиста по обучению.

Там получается я сам себе был указ: тренинги какие хотел такие и делал, программы адаптации какие хотел такие и делал.

Если в PEPSI у нас отдел обучения был порядка 10-12 человек и я отвечал за определенные программы, то в этой компании, в которую я перешел там я был сам себе в одном лице отделом обучения. Это все было здорово и интересно и где-то спустя пару лет случился кульбит судьбы и меня перевели на позицию руководителя отдела технической поддержки и вот последние года 2 -3 я на этой позиции и работаю.
Владимир
извините, я еще хочу добавить - до поступления в институт я преподавал детям йогу, аригами, мы занимались очень большим делом с моей женой и занимались семейным образованием. Мы забрали во втором классе ребенка из школы, много ездили на фестивали.
Дарья
Меня зовут Дарья. С прошлой недели у меня двойная фамилия, я теперь Дарья Ли-Романова. Я живу в Гонконге. Я закончила институт в 2014 специалитет на факультете клинической психологии. После окончания института я работала в детском саду, работала с детьми с особенностями в развитии. И была психологом в детском саду.

Через год работы в детском саду я ушла в направлении поведенческого анализа. Параллельно с институтом, когда я училась я нашла программу по работе с детьми с аутизмом, потому что это была моя специальная сфера интересов и выучилась на специалиста по прикладному анализа поведения. На данный момент в России нет государственных программ, которые предоставляют диплом гособразца, поэтому я нашла сертифицированную программу, которая является повышением квалификации.

Уйдя из детского сада, я начала работать специалистом по прикладному анализу с детьми. Фриланс это называется.

Довольно скоро меня пригласили работать в Новосибирск, я из Москвы переехала в Новосибирск. В Новосибирске я проработала год в центре, который занимается прикладным анализом поведения. Через год работы в Новосибирске меня пригласили работать в Гонконг. И вот я уже второй год живу в Гонконге и работаю здесь. Я работаю на английском языке, я не знаю китайский язык, но я учу. Я учу контанийский - это язык на котором говорят в Гонконге, это одно из наречий.
Мария.

Меня зовут Мария, мне 44 года. Я имею два высших образования. В 1996 году я закончила медицинский колледж с отличием. В 2000 я закончила медицинскую академию тоже с отличием. В МГППУ я поступила в 2008 году, второе высшее, я училась на факультете психология образования. Закончила в 2012 году. Закончила магистратуру - методические обеспечение образовательного процесса в 2018 году. Это что касается моего образования. Что касается сферы моей деятельности - я с 2000 года занимала всегда административные должности, я была заведующей отделением. После чего меня пригасили на руководителя подразделения в центр повышения квалификации специалистов здравоохранения. И эта должность сподвигла меня получить второе высшее образование для продвижения моих идей, того, что мне хотелось сделать в этой системе, какие-то инновации. И я это все получила, в этом университете, на прекрасном факультете. Познакомилась с потрясающим людьми. Я очень благодарна ректору университета - Виталию Владимировичу Рубцову, который создал потрясающую команду людей, которая помогает взрослым людям. Мне на тот момент было 32 года, когда я поступила. Обрести себя, себя понять, потому что это важно для любого человека. И, в том числе, реализовать свои идеи. Потому, что был так организовано образование, что на нашем факультете училось очень много людей из разных профессий. Были воспитатели детского сада, были учителя начальной школы, психологи, были директора частных образовательных учреждений. Я была там небольшой белой вороной, потому что я пришла из системы здравоохранения, но мне было очень интересно учиться, и со многими коллегами я общаюсь до сих пор. В том числе из методического центра департамента образования, потому что очень много нужных идей, много вещей, которые они делают для образовательной системы. Я всю жизнь - 24 года работаю только со взрослыми людьми.

Но как известно - взрослые люди - это те же дети. И научилась очень многому благодаря этой команде, в том числе и слушать людей, понимать их, и мне кажется, благодаря этому, смогла реализовать такую идею как стать руководителем учебного отдела. Тоже как Владимир, добыла среди этой бюрократической системы лицензию и сформировала огромный пакет документов. К сожалению, в отделе я одна на данный момент, потому что все упирается как всегда в финансирование. Но надеюсь, что все реализуется и все получится. Я подала документы в аспирантуру, но не знаю на каком этапе происходит сейчас рассмотрение моих документов. Все, большое спасибо.
Тарасов Степан
Всем здравствуйте, меня зовут Тарасов Степан. Я в 2015 году закончил факультет социальной психологии. в 2017 году закончил магистратуру в кафедре Юнеско. Всегда учился в МГППУ.

Профессиональная история у меня в двух сторонах. Первая история - это то, чем я занимаюсь сейчас. Это связано с продакшеном, я работаю в международной компании. Мы снимаем рекламные ролики и образовательный контент. Это такая творческая работа. А вторая - это проектная деятельность. Я занимаюсь тренингами. Почти всегда это работа с подростками. Тренинги личностного роста, тренинги профориентации и все, что связано с этим. В момент учебы в магистратуре я пошел работать в одну компанию международную, и занимался непосредственно созданием методологической базы для одного образовательного центра в Карелии. Я туда ездил в командировки и для них писал образовательную составляющую.
(Там) есть такой там, детский центр один бизнесмен построил. Для них нужно было создать эту образовательную базу. Ну и соответственно, разные лекции даю, также для подростков. Вся эта профессиональная история скорее 90 % для центров работы с подростками. Их обучение, тренинги и работа с родителями, тоже их обучение.

Был руководителем психологической службы в компании связанной с подростками.

Диана

Меня зовут Диана. Я закончила МГППУ в 2009 году, факультет социальная психология, кафедра управление.

Только самые теплые воспоминания об университете, о педагогическом составе, хоть и на 3 курсе я поняла, что психология это совсем не мое и направление это не мое. Мне очень повезло оказаться на кафедре управления с педагогическим коллективом, который показал, что психология это не только теория, что очень помогло определиться дальше с тем, что мне интересно. Я параллельно работала в школе, вела уроки психологии, кружок психологический, организовывала лагеря для детей выездные. Сразу после института была назначена заместителем директора по воспитательной работе, кем являюсь до сих пор в одной из московских школ.

Так же продолжаю вывозить детей в лагеря на каникулы летом. Была приглашена учиться в магистратуру, это был первый год в нашем в университете, но отказалась. Так сложились обстоятельства, что возможности не было. До сих пор на связи с педагогами, в процессе написания диссертации, как соискатель. К сожалению, времени катастрофически не хватает. Сейчас тоже нахожусь на рабочем месте, в процессе решаю вопросы рабочие. Сейчас в должности заместителя по воспитанию и социализации безопасности обучающихся. В эту работу полностью погружена и для развития в некоторых других направлениях очень мало времени остается. В настоящий момент это курс повышения квалификации в том направлении, в котором я работаю в данный момент.

Фатима: Давайте на этом считать, что представление закончено. теперь давайте в формате блиц просто выскажем свое мнение по вопросы по которому мы здесь собрались.

Что же самое главное, на ваш взгляд, в процессе подготовки профессионала высокой квалификации? Что вы думаете о важности профориентационной работы, важна ли она? Что касается образовательных услуг, что самое важное в этом?

Что вы думаете о структурировании образовательных программ университетских?

Сегодня уже прозвучало мнение, что они далеки от практики.
Может кто-то посчитает, что важна роль наставника.
Максим:

Тут, наверное, очень сложно выделить что-то наиболее важное, что-то наименее важное. Первое, что я вижу для меня основное - это профориентационная работа в школе, чтобы ребенок мог сам выбрать свою будущую профессию, вне зависимости от того, что хочет его родитель. Потому, что сам сталкивался с тем, что вот родители говорят - ты пойдешь в тот вуз, ты будешь инженером, потому что у тебя там тетя Галя работает.

А в результате - он работает таксистом и ему все нравится, потому что это не его профессия, она ему не интересна. То есть первое, к чему я иду в своей работе, к чему идет основная масса наших учителей - к осознанному выбору профессии, с этого начинается будущий специалист.

Второе, чему я пытаюсь научить и своего ребенка и тех, с кем я работаю - это понимание, что свой жизненный путь мы выбираем сами и сами по нему идем.

То есть, если мы что-то делаем, то мы должны понимать зачем мы это делаем, как мы это делаем, и что мы от этого можем получить.

Наставник - это, наверное, в моей жизни одно из самого важного, потому, что когда я попал в институт, я познакомился со своим будущим научным руководителем, и с тех пор поменялось все. Потому, что одно слово преподавателя для меня поменяло очень многое в жизни. Из-за чего ты переживаешь? Если ты это делаешь, ты делаешь это для себя. В то время во мне много перевернуло, я понял, что я буду делать это для себя.

И, соответственно, поменялась внутренняя мотивация по отношению к обучению, к тому, что я делаю. Все находили свои плюсы и минусы. Поэтому наставник тоже играет большую роль.

В нашем вузе в МГППУ у меня тоже был такой наставник и мы до сих пор поддерживаем связь. Мы поддерживаем связь на уровне практик. Студенты из МГППУ приходят в нашу школу на практику. Мы очень плотно взаимодействуем и это все довольно практикоориентировано. Я с Владимиром был не согласен, потому, что когда я проходил практику, она как раз была ориентирована по людям. Потому, что мы ходили в организации и я как раз общался с людьми.
Не всегда важны условия, важно то, что мы оттуда выносим. Можно отучиться пять лет и познакомиться с таким человеком, который поменяет всю вашу жизнь.
Обучаясь в малой академии гос управления, я познакомился с двумя людьми, с которыми до сих пор поддерживаю связь и в жизни они мне помогают.

Очень важно, на мой взгляд, развивать в детях старшего возраста самостоятельность выбора профессии, осознанность в выборе. Он может быть хорошим механиком и ему не надо высшее образование, сейчас к этому все и ведется в системе образования, что очень много профессиональных программ. Может он придет в 35, что ему необходимо высшее образование, повышение квалификации, но он должен к этому придти сам.

Когда есть внутренняя мотивация, и он понимает зачем он это делает, то результат будет всегда выше.

Мне импонирует путь Дарьи, потому, что сорваться из Москвы и уехать далеко в Сибирь… Это увлекательное путешествие. Это надо иметь смелость. Я во все время так уехал в Болгарию на два года с супругой. И там мы начали некий профессиональный путь после окончания вуза. Есть всегда большая проблема - это трудоустройство после окончания вуза. Это часто большая проблема, потому, что ты выходишь с полным багажом знаний и ты - такой хороший специалист, у тебя все в вузе было хорошо, тебя все преподаватели любят, знают и уважают… но на рынке труда ты никому не нужен. Потому что ты - какой-то юноша, или какая-то девушка, который просто окончил вуз. А таких каждый год оканчивают тысячи.

Поэтому, наверное, программа по ученическому договору с будущим понимаем, где они будут работать, когда будущий работодатель оплачивает обучение - целевое обучение. У ребенка появляется ответственность не только перед собой и родителями, но и перед работодателем. И если он будет отчислен по своей халатности, то ему придется вернуть деньги. Вот это очень хорошая мотивация. И он будет понимать, куда он готовиться, где он будет проходить практику. Есть такое хорошее выражение - школа нас готовит к жизни, которой давно уже нет. По крайней мере мы проходим какие-то социальные институты, общение и коммуникации, которые нас к чему-то готовят.
Если мы понимаем где мы окажемся после института и обучение будет более качественным, и студент будет приходить мотивированным. И так же ребенок будет в школе выбирать тот профиль, который ему будет интересен. Поэтому профориентация должна быть со школы и более ориентирована по специальности, чтобы ученик подошел сознательно к выбору профессии.

Хотя у меня были примеры, когда люди поступали и на 2-3 курсе понимали, что это абсолютно не их профессия куда они стремились и переходили и делали то, что им сейчас интересно. Я уверен, что они добьются в этом успеха, потому, что они занимаются тем делом, которое им интересно.
Владимир:
Я хотел в защиту сказать. Я не говорил про весь институт. Я говорил про факультет организации работы с молодежью в нашем институте. Потому, что в других институтах, я знаю, больше практической деятельности на этом факультете, но у нас больше научной деятельности. Места практики великолепные, я с ними сейчас сотрудничаю и если есть желание, то можно найти себе это место, не проблема.

По поводу профориентации и наставника - 90% моей группы вышли из института и забыли про это. Только некоторые люди перешли на какие-то другие факультеты на 2 курсе, и даже на 1 курсе, на психологию кто-то ушел и они там реализовались. Кто-то просто ушел…. но, вот 10% учились по профессии и занимаются этим, кто-то пошел даже на магистратуру - один человек из нашей группы. Я не пошел и не собираюсь. Я буду улучшать свои знания с помощью курсов и еще чего-то, но в институт на магистратуру не пойду.
Фатима: Почему не пойдете?
Владимир: Я считаю, это трата времени, можно за меньший срок получить если не такие же знания, то близкие. Сейчас век интернета и тот же TED рекламирует много мировых институтов, вообще не надо выходить из дома и это бесплатно. Но это мое личное мнение, может я не прав. Из этих 4 лет обучения на бакалавриат я считаю, что 2 года я потратил впустую. Общего времени, не какие-то конкретные курсы… на первом курсе я бы сократил, многое убрал бы на втором, на третьем. То обучение, которое занимает 4 года, можно сократить до 2 лет спокойно. Но есть такое небольшое «но» - это такие подготовленные дети, которые уже реально пришли на то, что они хотят. Поэтому я согласен с тем, что профориентация должна начинаться со школы. И мировая практика говорит о том, что даже уже в школе можно выбрать направления гуманитарные и технические и больше заниматься именно этим. В 1999 году, когда я заканчивал школу, у нас было два класса - педагогический и математический. И люди, которые заканчивали педагогический, выпускные экзамены были вступительными в педагогический колледж, а в техническом классе выпускные были вступительными в какой-то технический институт.

Я сейчас общаюсь с большим количеством родителей. Родителей, занимающихся профориентацией, дай бог, 1%, которым интересны свои дети и которые за их судьбу как-то радеют. Не такие, которые сказали - будешь адвокатом…. а именно «кем ты хочешь быть и чем я тебе могу в этом помочь». Таких меньше 1%, наверное.
В основном, это как трава растут дети. «Я в 11 классе, я не знаю чем я буду заниматься и в какой институт я хочу поступать. Ну, в какой-нибудь гуманитарный». Вот это вот общий ответ всех детей школы. Институт мог бы больше сотрудничать со школами, чтобы объяснять конкретику: что именно будет происходить в институте, и что именно они получат как знания, и куда это можно будет применить. По моему опыту, 90% нашей группы сидели в телефонах 4 года. Мама попросила или просто нужно зачем-то закончить институт. Поэтому да, более плотное сотрудничество институтов со школами.

Степан
У меня есть один комментарий и две мысли. Первый комментарий относительно профориентации. Очень просто про это говорить. Очень много про это говорили: нужно, нужно, нужно, а еще употребили термин осознанная профориентация. Очень просто об этом говорить. Мой опыт подсказывает, а я работал в двух компаниях, связанных непосредственно с профориентацией. Это очень длительно большая работа и в школах… У меня есть сомнения насколько в школах это может иметь успех. Это мои соображения, связанные с опытом.
Что важно в вузе? Это, естественно, преподаватели. Все. Точка. Преподаватели. Я рассказывал про опыт с Карелией, если быть честным, то меня туда взяли, когда я сказал, что учился у Эльконина в магистратуре. Я только это сказал и уже понимал, что меня берут на эту работу.

Второй момент, чего не хватает. Конечно же это история не только про наш вуз, но и про вузы в целом, как системы образования. Что нет вот этой связи между выпускными курсами напрямую с работодателями, что я скорее себе буду искать работу. Нет этой прямой связи с работодателем, что я закончу четыре курса и могу выбрать пойти работать в компанию yandex, потому что мой вуз с ней сотрудничает, или в сбербанк…. Это единственный момент - чего не хватает.
Максим
45:53 Ну мы с вами, видать, уже заочно знакомы, потому, что наша школа тесно сотрудничает с системой развивающего обучения. Мы работаем по системе обучающего обучения. Как раз наши дети, те кто по этой системе работают, они именно отличаются от общей статистики или от общего мнения, которое я сформировал, работая, в других школах. Это именно подход ребенка к обучению. Как раз вот это отсутствие общей учебной мотивации и понимания, чего ребенок хочет делать дальше и для чего он это делает, наверное, больше настораживает. Если у ребенка нет понимания зачем он это делает и для чего, как раз в этом случае профориентация - это просто слово. Как раз весь процесс обучения, он ведет к тому, что у ребенка формируются те или иные потребности, те или иные таланты открываются. Он себя видит в области физики или в области биологии. Хотя бы какие общие моменты, а потому уже выбор профессии, да это сложно. Тем более найти себя сразу в 10 классе или 9 классе по выбору профиля обучения, которых сейчас 5 в школе. Выбирай любой… будет больше предметов, будет больше погружения. Это как раз вопрос формирования у ребенка мотивации учиться, именно мотивации искать себя, искать ответы на вопросы, которые перед ним ставятся, а не давать ему готовый компонент.

Ты делаешь так, так, так. У тебя будет машина, квартира и мировая слава.

Нет, он должен прийти к тому, что он личность, он может что-то, чтобы себя реализовать.

Он может реализовать себя тем, что он для себя выберет.
Мария
Я хочу поделиться своим опытом. Я не просто так сказала, что мне 44 года, потому что в советское время этому процессу очень серьезному и нужному для людей нашей страны уделялось очень большое внимание и финансирование. Профориентация - было не просто слова, в моей школе московской было 6 направлений, и после каждого направления выдавали нам свидетельство. У меня до сих пор лежит это свидетельство, что я могу работать воспитателем детского сада. Мы получили профессию после окончания школы. Помимо того, что я заняла 2 место по Москве и мне предложили без экзаменов поступить в педагогический институт. К сожалению, на данный момент у нас очень слабая юридическая база, она не достаточно сформирована. Потому, что если мы хотим заключить договор с каким либо учреждением, мы должны пройти очень много стадий. И по своим детям: у меня старшей 23 года, младшей — 18, она учится в МГППУ. Я хочу вам сказать, что профориентация, к сожалению, в зачаточном состоянии сейчас. У моих детей не было профориентации вообще никакой. Никаких разделений классов не было. Я знаю это, так как очень тесно общалась с коллегами. После ухода Юрия Лужкова рухнула эта система, на тот момент она была хотя бы какая-то сформирована. Для ребенка это важно, для его формирования, мы это знаем как психологии, для его понимания, сознания.

Сейчас говорил коллега, что важна мотивация, мотивацию должны должны создавать вокруг - социум.

Социум сейчас, к сожалению, на данный момент разрушает психику детей. Даже с теми же передачами, я иногда включаю телевизор, мне страшно становится … Слава богу у меня уже детям 18 и 25.
В отношении наставничества - я обучала медицинских сестер и хочу вам сказать, коллеги, это носит характер профанации, к сожалению. Не везде, нет. Я с точки зрения здравоохранения, не хочу ничего сказать с точки зрения образовательной системы. Я могу сказать только хорошее про образовательное. Что касается системы здравоохранения, это находится на очень низком уровне и нет заинтересованности наших коллег, чтобы молодые, перспективные студенты, которые приходят, чтобы им потом дать работу.
Нет заинтересованности даже у работодателя. Это так страшно, когда приходят молодые профессионалы, которые много знают, у них горят глаза. А им говорят, мы вас не можем взять на работу, у нас нет мест.
Если мы говорим о профориентации, то надо сразу стратегически планировать. Мы подготовили готовых специалистов, значит у нас должны быть для них места, у нас должно быть финансирование. Эта система должна быть отработана, если кто-то помнит, были шефы у школ раньше, которые лучшим ученикам давали гешефты: билеты куда-то или еще что-то. Они их всех знали и помогали.

В данном случае, Фатима, очень хорошо, что вы затронули эту тему, потому, что она должна быть решена, в первую очередь, на законодательном уровне.

Что касается практики, когда я проходила магистратуру в методическом центре департамента образования, нам преподавала директор этого методического центра, преподавали зам директора и вот та платформа, которая есть в нашем образовании - «москвенок», все эти электронные уроки, я непосредственно участвовала во всех процессах … У нас практика была 75 % всех наших занятий, я очень много вынесла, и мне кажется, немножко сдвинула систему дополнительно профессионального образования в системе здравоохранения. Способствовала переводу на дистанционное уровень, тоже делать такие уроки, к сожалению, не такие качественные как в департаменте, но практика была великолепная. К сожалению, в этом году эта программа не была запущена.
Дарья
У меня есть желание высказаться. Если это возможно, улучшить и увеличить количество часов изучения английского языка. Потому, что я столкнулась с этой проблемой напрямую.

Я начала изучить язык за год до переезда в Гонконг. Это был экспресс курс, было очень непросто.

Оглядываясь на свое обучение в школе и университете, я могу сказать, что качество хорошее, но часов не достаточно.

Очень большое число конференций есть международных на английском языке, которые могли бы сильно расширить сферу интересов для студентов, учителей и преподавателей. Так что, если это возможно после этого круглого стола как-то донести эту мысль, было бы супер, я думаю многим ученикам и студентам это открыло бы новые двери.
Владимир
Можно я тоже скажу по поводу английского языка, мысль идеальная - английский язык отличная вещь, которая необходима сейчас в жизни.

Но, вот, у меня обучение в течении трех курсов, не то, что не дало ничего, а частично оттолкнуло. Я не хочу переходить на личности… Еще такой момент, что я пошел во взрослом возрасте. Она была младше меня, и у нее не было какого-то жизненного опыта, хотя у нее был муж и дети. Но при этом при всем мы были, извините, дебилами… Вся группа, вне зависимости от знания или не знания английского, не учились, а ругались. Как было сказано ранее, самое главное в обучении - это преподаватель.
Какое бы не было у человека отношение к подросткам, к людям, профессионализм должен всегда оставаться профессионализмом.

Конечно, нельзя сказать, что вот этот преподаватель будет себя так-то вести…

По идее после школы и института человек должен знать и разговаривать на английском, но такого нету. Никто не хочет учиться, все сидят в телефонах.

Я сейчас продолжаю изучать язык, я скачал себе приложение. Я изучал его в путешествиях, с носителем, тонкостей и нюансов не достаточно.

Я никогда не изучал английский в школе, у меня был немецкий, но от меня требовали писать на английском. Принятия и понимания от учителя не было.

Когда мы поступали, нам сказали, в конце обучения вы должны будете написать научную статью на английском языке… Но это не то, что невозможно. Нет. Мы еле еле сдали экзамен.
Вторая часть

Фатима: Мы вам предложим конкретные блоки вопросов, их пять, на которые по желанию, можно высказываться.

Первый блок - довузовская работа. Когда вы поступали в МГПППУ, было ли у вас четкое представление о профессии психолога? Насколько ваше представление о деятельности психолога совпало с реальностью? Что должно вам было помочь на этапе подготовки к поступлению лучше разобраться в вопросах профориентации? Помогли бы вам курсы по введению в психологию, курс юного психолога?
Максим
Мне, наверное, в этом плане было проще, потому, что я уже поступал на программу магистратуры, то есть у меня уже за плечами было основное образование.

У меня за плечами был опыт работы, поэтому выбор специальности уже был осознанным.

Я учился не на психолога, а на организацию работы с молодежью, поэтому психология здесь постольку поскольку, хоть и психолого-педагогический университет у нас.

Ожидание того, что я представлял себе и что получилось, наверное, оправдалось. Я подчеркнул для себя что-то большее именно с преподавательским составом. То есть это такое более личностное общение, которое помогало какие-то наметить варианты личностного роста дальнейшего. Это Шилова Ирина Борисовна, мы с ней поддерживаем приятную тесную коммуникацию, и Дмитрий это преподаватель по молодежным движениям. Опыт человека, который с этим работает, он как раз и помог мне в профессии.
Антон
Я готов про себя рассказать. Я в 10-11 классе понятия не имел кем я хочу стать, где я хочу учиться и куда, вообще, идти. В тот момент популярным было три направления - это экономика, юриспруденция и психология. Ну, раз популярная, почему бы и нет. Юриспруденция и экономика меня не привлекали, я пошел на подготовительные курсы даже не в МГППУ, а в другой институт. Год на них походил, было довольно интересно и я подумал, ладно, давайте попробуем. После этого я посмотрел рейтинг вузов - на первом месте был МГУ, на втором РГГУ и на третьем МГППУ из психологических вузов. В МГУ и РГГУ я не особо верил в свои силы попасть на бюджет, поэтому я сразу смотрел платные отделения. И из всего этого я мог себе позволить только МГППУ, так я и попал в наш институт. Дальше, как я выбрал свой факультет. Популярным был на тот момент факультет социальной психологии, поэтому я на него и пошел. Я ни разу не пожалел о том, что я туда попал. Мне повезло, судьба и удача мне улыбнулись и я попал в нужную сторону. Учиться мне было интересно, хотя часть предметов были скучными, но все равно, в целом, если оценивать обучение, я рад, что попал в МГППУ и на Соц психологию.
Владимир
Я не психолог по образованию, я организатор работы с молодежью, это социальное направление. Но психологию я изучал до института и изучаю сейчас и продолжу изучать.
Мы подумали с женой куда мне пойти, чтобы когда дети выросли, чтобы я мог заниматься с ними.

И как раз получилось так, что когда я закончу институт наши дети, ее биологические дети, но наши общие, как раз будут в том возрасте, когда они уже станут молодежью, и с ними уже можно будет заниматься по моей профессии. Благодаря провидению, я попал на этот факультет. Не важны знания, какие предметы, не важно, что было где-то скучно… Самое главное, это преподаватели. Я благодарен судьбе, что я встретил тех людей. И не только преподаватели, но и на различных конференциях, мероприятиях я встретил людей, которые занимаются этой темой.

Например, Яна Лантратова, это чиновница, она занимается тоже детьми. В реальности то, что я ожидал и что получилось - это совершенно противоположное, но в итоге я не жалею об этом выборе. Эта профессия дала мне возможность заниматься любимым делом, я сейчас играю в игры с людьми.
Дарья
Мне больше всего при выборе профессии помогли реальные психологи, с которыми я имела счастье общаться.

Так случилось, что в подростковом возрасте я несколько лет подряд ездила в интеграционный походный лагерь, где были волонтеры и многие были из МГППУ. И я, будучи, подростком, смотря на этих студентов хотела быть такой же как они. Они были с разных факультетов. И, спросив их, как я могу стать такой же, как и вы, они сказали - идите в МГППУ.

У меня было довольно четкое представление кем я буду, когда я вырасту - я буду схожей с этими людьми. И у меня ожидания совпали с профессией и обучением.
Я думаю, если возможно организовывать какую-то встречу с выпускниками либо со студентами старших курсов с абитуриентами, это было бы здорово. Потому, что разрыв в возрасте не такой большой как между преподавателями и абитуриентами, и общение было бы более неформальным. Выпускники могли бы рассказывать чем они непосредственно занимаются и как они себя в жизни реализовали.
Степан
По поводу выбора профессии - меня все случилось совершенно случайно. Я в 11 классе не знал, что такое МГППУ и другие вузы. Это было случайно. По поводу моих ожиданий, то они совпали частично, я не особо понимал куда я иду.

У меня было представление по поводу терапии, оно совпало. Просто в вузе у меня расширилось понимание того, что психология это еще что-то другое, а не только сидеть в кресле и слушать людей.
Мария
По поводу выбора профессии, так как я в 32 года поступила в МГППУ, у меня было много факторов, которые направили меня в этот замечательны вуз. Во первых с психологией я все время сталкивалась, так как я работала с медиками. В основном психологи, с которыми работала, они учились в МГУ, но это были люди настолько увлечённые своей профессией. Я была шокирована тем, что они делали. Они вкладывали себя и меняли детей на глазах. Менялось полностью сознание и отношение к миру.

Кризис среднего возраста - 32 года и мне надо было куда-то идти, что-то с собой сделать, расти, что-то узнавать. И на моей любимой Сретенке, когда я гуляла, я обнаружила этот университет. И когда я туда зашла, я повстречала замечательно человека - Надежду Леонидовну Овсянникову, в которую я влюбилась и с которой я дружу. Она настолько меня очаровала, что я поняла, что это мое. С учетом того, что все совпало - и места, и улица, и вуз…

То, что я ожидала, и то, что получилось,… прошло 8 лет с момента окончания бакалавриата, я вам могу сказать - результат намного выше, чем я ожидала. Я не думала, что я получу настолько много инновационных идей. Я получила это благодаря людям, педагогам, практическим занятиям… Благодаря вузу. Спасибо большое.
Фатима
Следующий блок. Блок обучения. Вопросы: какие стратегии преподавателей высчитаете наиболее эффективными? Какие наименее эффективными? Может быть вам запомнился какой-то курс, кто-то конкретный, какой-то метод, стратегия.

Какие формы обучения вы считаете наиболее продуктивными?

Если у вас есть предложения по оптимизации учебного процесса, вы можете это сделать.

Какой момент или период обучения запомнился вам как наиболее позитивный, и наиболее негативный.
Антон
Больше всего запомнились те занятия, на которых была какая-то практика. То есть были преподаватели, который просто вещали, кто-то выступил с докладом. Это, конечно, было скучно. Естественно было интересно, когда давали какие-то задания, придумать тренинг, провести его. Провести его на одногруппниках. Это было интересно и запомнилось больше всего. Как можно оптимизировать? Были такие предметы, которые в силу преподавателя… в моем случае это психология труда, я не помню как зовут преподавателя, может быть Мунипов… но это была скука. Возможно, было бы лучше, если некоторые предметы были факультативными, чтобы студенты сами могли выбирать часть предметов, которые не самые обязательные и если им это нудно и интересно, они бы вами на них записывались.
Степан
Я готов продолжить и поддержать историю с тренинговым форматом. Мне кажется очевидным, когда мы говорим об образовании и обучении, что оптимизация обучения эффективного - это всегда история, связанная с некоторой деятельностью студентов. И, конечно, историю про лекции отменять нельзя, потому, что лекция у историка Соловьева, который преподавал у меня, они были великолепные.

По оптимизации, если есть в этом потребность, а мне кажется имеет место быть, то мне кажется, что семинарскую работу скорее в тренинговый формат, потому что это повышает эффективность обучения и образования.
Антон
Я немного вклинюсь. Согласен, поддержу Степана, что Соловьев круто рассказывал про историю, только вот вопрос такой. А все, что он рассказывал, что-нибудь пригодилось тебе после вуза? Это было интересно слушать. Спору нет. Но, конкретно про меня, ноль того, что он рассказывал я потом использовал в жизни.
Степан
В этом плане сложно вспоминать относительно профессиональной деятельности, но я точно помню, что какие-то вещи, связанные с историей они мне точно пригождались. Так как я сам создаю тренинги и образовательные материалы, то мне это помогало очень сильно. Те же тренинги по профориентации, это хорошо вписывалось в исторический контекст.
Дарья
А я бы так сказала - не все знания должны быть прикладные. Когда мы читаем художественную литературу, мы читаем ее не для того, чтобы эти знания потом использовать. Мы читаем это для общего развития. И на вопрос какой момент в обучении запомнился как самый яркий. Для меня это первые годы, когда у нас как раз были общие прелести, такие как философия с Блюхером, история, общая психология, возрастная психология. Мне доставляло это такую большую радость, потому, что мы сидели в этих больших аудитория, на 5 этаже. Я себя чувствовала как взрослая, больше никаких парт.

И если меня спросят использую ли я сейчас что-то из этих знаний, наверное ответ будет нет. Более того, я наверное не вспомню что-то конкретное, но это однозначно в моем фундаменте. Это однозначно меня сформировало как личность. И я бы не делила знания на те, которые я буду использовать, и те, которые не буду использовать.

Еще по поводу семинаров, практики, волонтерство или лекции. Какой формат наиболее эффективен, я бы сказала так - синтез разных форматов наиболее эффективен.

И тот факт, что в МГППУ есть и лекции, и практика, и тренинги, и формат, когда тебе нужно быть преподавателем, и формат волонтерства иногда делает такой формат разносторонним и формирующим личность.

Мария
Я хотела бы поделиться своим опытом. Я согласна с Дарьей. В институте я до сих пор помню директора Бужилову Елену Николаевну, директор института антропологии, зоопсихологию я до сих пор вспоминаю и реализую это на своих младших подопечных по дому. Могу говорить бесконечно и много. С этими коллегами, которые преподаватели я работала и с ним организовывала занятия и писала программы.

Что касается какого формата занятия. Вы знаете, помимо того, что я пишу программы сама и занимаюсь педагогической деятельностью 17 лет, мне очень нравится проведение круглых столов.
Это очень интересных формат, потому что вы задаете тему и коллеги, которые участвуют в этом они получают массу удовольствия в этом. Так как я работаю со взрослыми людьми, могу сказать про взрослых людей.

Получается очень хороший эффект, люди с благодарностью потом вспоминают эти занятия. Говорят, вы знаете, все что мы получили на ваших практических занятиях мы это все реализуем в профессиональной деятельности. И нам это очень помогает, потому, что мы раскрываемся. Что касается положительных и отрицательных моментов. Я могу сказать только об одном отрицательном моменте, который мне очень не понравился, потому что я знаю, что в университете все очень хорошо организовано - это когда мы получали пропуска. Это был какой-то хаос…

И по поводу магистратуры, я сказала, что у нас было около 75% занятия практических, очень интересным опытом поделилась зам директора. Когда она преподавала химию в школе, она ученикам давала тему, делила их на малые группы и они в конце занятия сами выставляли себе оценки. Это потрясающий опыт. Я стараюсь тоже использовать этот опыт, потому что это важно - большой человек или маленький, если ты вовлекаешь его в какую-то деятельность, то он ей поглощён и не будет сидеть играть телефоне Это особенно сейчас для наших детей, с учетом того, что все сейчас происходит дистанционно.
Фатима
Блок трудоустройство

Связывались ли вы отделом трудоустройства выпускников МГППУ? Сразу после окончания университета или спустя какое-то время? И что, на ваш взгляд, можно еще сделать эффективного для трудоустройства.
Максим
Наверное я согласен полностью со Степаном, потому что запоминается и полезно то, что идет через деятельность. Если преподаватель читает лекцию, но он читает ее увлекательно и интересно, то от лекции всегда будет большой интерес и толк.

Потому что всегда студенты и школьники они идут не на урок химии, они идут на учителя химии, который им нравится, как он преподает. И то же самое в вузе, если преподаватель интересен, он готовится к своим урокам, он преподносит материал интересно, то и детям будет интересно. Я в своей практике всегда это замечаю. И до сих пор помню тех преподавателей, которые именно подходили к своему предмету не стандартно. Пускай эта та же лекция, но это лекция с выражением мнения, с постановкой позиции, постановкой проблемы. Когда он читает не а б в г, а когда идет постановка проблемы в начале лекции, и ты приходишь к концу лекции к решению проблемы вместе с преподавателем. И когда приходит удовлетворение от процесса обучения. И такие есть преподаватели и в МГППУ, и в МГПИ, когда я учился по основному первому образованию.

Менять ничего, на мой взгляд не нужно, нужно мотивировать преподавателей ответственно подходить к своему предмету, если ты интересен как преподаватель, к тебе идут дети, значит ты все делаешь правильно. А если к тебе не хотят идти, хотят сидеть в телефонах на твоих парах, то стоит задуматься, что ты делаешь не так как преподаватель. Нужен ли ты этому месту, этим детям.

По поводу трудоустройства. Наверное, тот компонент, как взаимодействие вуза с будущими работодателями, это очень хорошо. Это нужно развивать. Когда я разговаривал с мамой, дедушкой, бабушкой по поводу трудоустройства. Они говорили, что когда мы поступали в вуз, мы уже знали где мы будем работать. Нас всех заметили к 3 курсу и мы знали, я хороший студент, я пойду работать на этот завод, там меня заметили, там я буду практику проходить, там я буду работать. Все месте тогда практически были распределены. Но тогда высшее образование не было таким массовым, не все шли на высшее образование. В основном шли на рабочие специализации.

И сейчас к этому возвращаются, если вы замечаете, особенно те, кто работе со школьниками. Вот, Наверное, Диана меня поддержит, огромным количеством профоринтационной работы, которая проводится в школе… бариста, технологи, как варить колбасу в школе. Все это увлекательно и интересно, но то, что уже разрушено временем, восстановить сложнее. Наверное те практики, которые есть, на них нужно отталкиваться.
Если вузы будут наиболее практикоориентированы и будут ориентированы на будущего работодателя, то, наверное и повысит и престиж и мотивацию студентов к обучению.

Иногда меня пугает та ситуация, что он хороший специалист, он учился и он знает свою профессию, а потом он ходит из вуза и он не может устроится… он никому не нужен. Потому что у него нет тети Гали, которая поможет ему устроиться, или папы с большим карманом, который даст ему свой бизнес..

Иногда люди, которые прекрасно знают свою профессию, прекрасно обучались в вузе, они не устраиваются так как они должны. Это как раз работа вуза и особенно старших курсов, когда работодатели должны присматривать сотрудников, а вуз должен рекомендовать…
Вот у нас есть психологический центр МЧС, пусть учат себе 15 студентов, чтобы после окончания они пошли туда работать. Это же повысит мотивацию обучения.

Владимир

Про синтез я согласен, что есть же две пары. На первой паре можно говорить, на второй что-то делать. Лекция, а потом студенты что-то делают.

И по поводу преподавателей, у меня был преподаватель, который за весь курс не сказал не слова о своем предмете. Но при всем при этом все хотели к нему ходить, потому что он учил жизни. И его предмет был конкретно связан с жизнью. Он преподал свой предмет, не говоря о предмете. Но это единицы, это гении… Еще есть такая рекомендация проверять преподавателей на любовь к людям, на принятие людей. Потому, что есть такие преподаватели, которые сначала кажутся какими-то богами, а потом становятся демонами. Например, преподавание такое - вот вам учебник, читайте, а потом сдайте… Я такой экзамен не сдал. Я встал и ушел. И по поводу трудоустройства - я никуда не обращался, потому что я уже определился. Мои сокурсники обращались.
И по поводу практики, у нас есть инклюзия, институт МГППУ с этим работает и много практики, куда нас водили было ориентировано не на инклюзию, а на какую-то бумажную волокиту. Но если человек на практике хочет к детям, то этого не доставало. Мы приходили в центры, где дети живут, но детей мы не видели. В основном это работа с документами. Нужен баланс между практикой и теорией. Что будет человек делать после обучения.
Диана
В продолжении мысли, к вопросу о том как предоставить студентам возможность прохождения практики. В связи с тем, что вот уже много лет с институтом пытаемся сотрудничать как раз для того, чтобы такие места предоставить студентам. На сегодняшний момент, все те, кто в московском образовании понимают насколько высокие требования поставлены перед педагогами. И первая трудность, с которой мы сталкиваемся это ответственной за жизнь и здоровье детей. Мы не можем оставить студента практиканта одного с детьми. Если это начальная школа, мы можем посадить учителя и вот они вместе сидят. Но зачастую у учителя есть программа, которую он опаздывает пройти и ему жалко отдавать свой урок студенту-практиканту. Вот в это гонку постоянных вооружений, кто быстрее, кто грамотнее и правильнее да, мы постоянно с этим сталкиваемся. В этом и есть проблема предоставления практики. То же самое если это работа психолога и консультирование, значит рядом должен быть психолог, который будет отвечать за жизнь и здоровье, который будет корректировать работу этого студента. В связи с этим масса трудностей и проблем.
Сама в центр не обращалась, работала изначально в той школе, в которой сама училась, еще учась в институте. Потом немножко поменялась ситуация, началась меняется система московского образования, пошла по своему пути, в других школах работала, продолжаю в московском образовании оставаться.

Также стараемся предоставлять места студентам, чубы они имели возможность живых детей увидеть. Сложности озвучила.
Степан
Лично я не обращался, мне звонили из магистратуры несколько раз и спрашивали устроен ли я где-то. И мне скидывали варианты куда можно устроиться, на несколько я сходил попробовал. В целом, мне кажется ок с этим. Как я уже в самом начале сказал, прямая дорога из вуза к работодателю самый лучший вариант. Мне кажется для нашего вуза это вполне реальная задача. Потому что в несколько мест куда я ходил на собеседование, я всегда проговаривал где я учусь, и там уже было видно, что лояльность ко мне как к профессионалу она увеличивается в несколько раз. Выпускник МГППУ - то, что надо.
Фатима
Трудовая деятельность. Какие теоретические знания, полученные в МГППУ оказались наиболее полезными в вашей трудовой деятельности. Какие навыки профильные и не профильные больше всего помогают вам в вашей трудовой деятельности? Каких навыков не хватает или не хватало и вам пришлось получать их дополнительно.
Антон
Первое, что хотел выделить, наверное самое главное, что дало мне обучение, наверное, это отношение к людям. Это подход к человеку, осознание того, что человеческая личность это самое главное, что у нас есть, что ее нужно беречь. Умение слушать, умения эмпатировать, умение коммуницировать с человеком, умение саморефлексировать, это уже для себя больше, чтобы попытаться разобраться в своих тараканах. Это все основное, что пригодилось в любой сфере, где бы я чем не занимался.
Если говорить конкретно про предметы, то мне в моей проф деятельности пригодились те, на которых мы учились проводить тренинги. Так как в силу того, что потом пошел в отдел обучения и развития, там я сталкивался с организацией тренингами, сам их проводил. Это самое главное, что я получил в вузе.
Когда приходишь в какую-то новую компанию, везде есть свои законы и правила, поэтому все приходится на рабочем месте это осваивать и доузнавать. Дополнительного образования не было, в процессе работы узнавал новое.

Владимир

Конкретный предмет НКО дал мне очень много при регистрации: куда идти и что делать. Плюс проектная деятельность, я сейчас написал проект и хочу подать его на грант.
Все четко и конкретно преподаватель дал примеры, это все в работе и мне помогает. Дополнительно нигде не обучался. Но обучаюсь в процессе общения с людьми, у меня клуб и самое главное - это люди. Я узнаю людей из разных слоев и это самое лучшее обучение в понимании что нужно людям и что мне нужно сделать, чтобы им было хорошо.
Максим

Для меня МГППУ оказался как раз тем дополнительным образованием, так как меня направили туда с основного места работы из школы. Для меня он стал новой точкой роста в системе московского образования, приближения сроков повторной аттестации.. Очень мотивирует к новым границам обучения. Диана Валерьевна меня опять понимает.
Необходимость роста в той или иной области как раз и вызывает ту потребность в нашем образовании и обучении. Вообще обучение и образование, как написано в учебниках по педагогике - это непрерывный процесс. Не останавливается на обучении в вузе. Обучение и развитие это наше все.
Дарья
Какие теоретические знания были самыми полезными? Те, которые мы по специальности выбрали. Я думаю для каждого так.

Я выбрала специальность клинической психологии. Поэтому все предметы, которые были связаны с психиатрией, детской психиатрией, нейропсихологией, клиническая биология были самые самые интересные.

Какие навыки мне помогают больше всего? Навыки общения с людьми, которые получила в институте. И чего мне не хватает, мне пришлось доучиваться - это навыков общения с людьми.
Смотря назад, на обучение в институте, мне кажется у нас была такая идеальная среда: мотивированые ученики, студенты, хорошие преподаватели, которые страстно относятся к своей профессии, которые поддерживают, я чувствовала, что мы под колпаком, у нас свой оазис. Оазис тех, которые любят свою профессию, тех которые друг друга уважают, поддерживают, мы все психологи, у нас есть понимание, что такое эмпатия, поддержка. Но когда я вышла в реальный мир и мне пришлось работать с настоящими людьми, это очень сильно отличалось от того, что я встречала в институте. Люди конфликтные, нарцистичные, упрямые, осуждающие и мне было очень сложно учиться как с ними общаться. Плюс в институте есть две категории - это преподаватель, к которому у тебя априори есть уважение и есть студенты, с которыми у тебя есть взаимодействие и вы чувствуете, что вы в одной лодке. Когда же ты выходишь на работу, там как раз большая иерархия и это было сложно.
Если возможно ввести в обучение предмет ..ээ. конфликтных, я даже не знаю как это объяснить, предмет реальной жизни. Вот действительно собрать всех этих странных людей, которых нам приходится встречать ежедневно и учить на практике как с этими людьми работать. Это было бы полезно.

Также расскажу про профильный предмет, которого мне не хватило. Я как уже сказала работаю с детьми с аутизмом. Институт мне дал общее теоретическое представление о том, что это такое. На третьем курсе я поняла, что у нас не будет никаких предметов практических как работа с такими людьми и детьми. Именно поэтому я нашла параллельное образование и его закончила. Это большая удача, что мне удалось закончить институт с двумя дипломами - один теоретический, другой практически. Я думаю, что не хватает некоторых очень тонко специализированных предметов.

Но возможно ли это ввести? Невозможно обучить всем теориям на свете, невозможно обучить всем практикам на свете. Например, вы учитесь на гештальт-терапию, смотря назад, возможно кто-то скажет, что мне не хватило отдельного предмета по гештальт-терапии. Но для этого есть отдельный институт. Так же и я находясь в институте поняла, что мне нужно отдельное образование и я его нашла.

Мария
На бакалавриате я получила знания и практические и теоретические по общению с людьми. И это не просто слова, потому, что я принимала на работу и организовывала занятия и докторам медицинских наук, и профессорам, которые смотрели на меня как на дурочку молоденькую, которая тут хочет создать что-то необыкновенное. Научилась избегать конфликтов, стала более эмпатична, благодаря тем знаниям, которые я получила. Научилась то, что я всегда хотела - это организовывать команду, команду единомышленников. Такие, чтобы и в огонь и в воду. Вот это очень важно, если ты хочешь чего-то добиться, какой-то цели, что-то организовать, то это очень важный момент, чтобы не было никаких недоразумений в процессе. Чтобы не ногу подставляли твои коллеги, а чтобы было чувство локтя. Это важный момент в работе в команде.

Мне не хватало знаний, как я думала, по организации и написанию программ. Я пошла в магистратуру, замечательный цикл, который был два года.

И благодаря этому я получила лицензию на образовательную деятельность в сфере дополнительного образования. Написала программы и методические пособия к ним.

Степан
У меня был комментарий внахлест к Дарье, к тому, что можно пойти учится на гештальт-терапевта, что я сейчас и делаю. Но у меня тут совсем микропретензия… да, так точно можно, но, наверное, я просто жду этого образования я хотел пойти в КБТ-терапию, а я не нашел, к сожалению, где это можно сделать.

Наверное, можно добавить про то, где вообще есть какие возможности учиться в других вузах, не только у нас. Потому, что параллельно с тем, как я учился на бакалавриате, я закончил достаточно много дополнительного образования. Три тренинга тренеров прошел, и несколько историй с системной семейной терапией проходил. Штук 8-9 у меня точно было. Это плюс вуза, меня вуз замотивировал с первого курса на обучение. Поэтому я учился параллельно.

Вся магистратура от начало до конца - это вещь, которая дала мне профессию. Кафедра культурно-исторической психологии в образовании, на которой я учился, вся до единой дала понимание образовательной части и все те профессиональные вещи, которые я делал я делаю исключительно так, как учили меня педагоги. Там было все нужно и полезно. Все, как система.

Чего бы хотелось бы, это чуть большего понимания где еще можно учиться, и связанная с КБТ… ну и наверное добавочных материалов, связанных с самой терапией.
Диана
Я закончила давно институт, возможно есть какие-то изменения, но на тот момент, на мой взгляд, не хватало некой ознакомительной части с нормативной документационной базой.

Сложно конкретно взять, потому что специальность широкая. И все-таки, какие-то нормативные документы, которыми нужно владеть специалисту на рабочем месте. В любом случае, любой специалист с этим сталкивается. В целом институт дал, все, для того, чтобы дальше это можно было применить на практике. И работу детьми, и работу с родителями и в практическом применении и теоретических знаниях.
Фатима
Последний блок «Продолжаем сотрудничество»

Я попросила бы вас озвучить предложения, если они есть по дальнейшему сотрудничеству выпускников МГППУ с университетом.

Возможно, в направлении программ повышения квалификации, профессиональной переподготовки, участия в научно-исследоватльских проектах, может что-то еще. Что было бы интересно, на уровне идей.
Владимир
Так как мне, например, нужны сотрудники, я готов сотрудничать, предоставляя рабочие места.

Найти профессионалов, которые любят людей и детей и хотят работать по профессии и консультировать в детско-семейных отношениях, я открыт для сотрудничества любого.

Степан.

Я за
Фатима
За что?
Степан
За все! Я очень лояльный бывший студент, я свой вуз всегда продвигаю. Я такой неофициальный амбасадор МГППУ. Я в этом плане готов сотрудничать. Я могу быть полезен в части медиа, если что имейте ввиду, продакшн будет на высшем уровне. Готов делать супер профессионально.

Диана.

Я тоже очень большой патриот нашего университета и готова в силу своих возможностей к любым вариантом сотрудничества, готова быть полезной, потому что университет очень большую роль в моей жизни лично сыграл, с большой благодарностью.
Мне было бы интересно сотрудничество в рамках проекта новый педагогический класс, если это возможно.
Дарья
Мне, в силу моего местоположения, интересно все, что онлайн-формат. И как я уже говорила, мне в свое время помогло общение с настоящими студентами и выпускниками, меня это вдохновило, когда я была еще учеником. И мне кажется мы все выпускники могли бы преподать отличный урок, рассказать им со страстью о нашей профессии, у нас здесь большая вариация, представителей разной профессии, но все это в области психологии. Это может быть тот же самый ZOOM, мы все за этот год научились им пользоваться все.
Это может быть формат офлайн, также для студентов 1-2 курсов, когда люди только определяются с профессией. На мой взгляд хороший страстный пример может ученикам и студентам дать новое дыхание.

Я забыла совсем сказать, я в этом году получила международный сертификат. Это очень долгая история, очень сложная, но я теперь в одном международном реестре, туда очень сложно попасть. Моя мама все хочет написать в МГППУ большую благодарность, и там такой красивый сертификат, все на английском языке написано. Я подумала, мне это совсем не сложно, но меня можно использовать как пример, что вот, смотрите, если вы будете учится в МГППУ, вы тоже можете оказаться и в реестре, и все у вас в жизни будет хорошо. Так что вы можете использовать наши имена.
Мария
Мне тоже хотелось бы внести вклад, потому, что университет дал очень многое. Я привлекала в свое время коллег к помощи для написания программ по психологии выгорания у медицинских работников, при чем разного уровня. И эти программы действительно работали и имели очень большую популярность, это все оплачивала система здравоохранения. Мне хочется внести свой маленький вклад. Если нужна будет помощь, я всегда рада участвовать и помогать.

Антон
Я тоже готов участвовать и помогать, если будут какие-то активности. Я тоже люблю свой вуз. И еще хотел добавить, как предложение, что было бы здорово для студентов 1-2 кусов организовать встречи с людьми, которые работаю по специальности, чтобы люди рассказали про свою работу.

Когда я учился, нам этого не хватало, этого вообще не было. Нас учили на социальную психологию, мы ходили на какие-то предметы, но чем потому заниматься и как бы мог выглядеть наш рабочий день, никто не знал, разве, что нам рассказывали старшекурсники, что они хотят в школу на практику и занимаются там с детьми. Все. Больше ничего мы об этом не знали. К теме того, что у нас слабо развита профессиональная профориентация и что нужно развивать. Было бы здорово, если бы люди, работающие по специальности психологической рассказывали бы про свою работу и это помогало бы студентам определятся в дальнейшем векторе своего развития.

Я сейчас не по специальности работаю, но мог бы тоже рассказать чем я сейчас занимаюсь

Фатима

Мы плавно подходим к концу, я хочу предоставить слово Наргис. Она у нас важную роль сегодня выполняет, она следила за всей дискуссией. Мы проведем анализ и результаты исследования будут представлены на сайте. Но результаты сегодняшней встречи я попрошу подвести Наргис.
Наргис
Подведу итоги нашей достаточно интенсивной встречи.

Отмечу ключевые моменты:

1. не хватает практики в МГППУ

2. не хватает связи вуза с работодателем

3. не хватает довузовской подготовки

4. не хватает какого-то предмета, который бы помог выпускнику МГППУ разбираться в юридической составляющей профессии, в какой-то документационной базе, законодательной базе. С этим многие из нас сталкиваются так или иначе.

5. не хватает объема и продвинутого уровня преподавания английского языка. Мы живем в мире глобализации, если мы выходим на высокий уровень, мы выходим на международную арену. И международные конференции, исследования, проекты и возможность работать за рубежом, здесь было бы здорово освоить английский язык на этапе обучения в МГППУ.

Из положительных моментов много раз звучали слова: теплота, дружественная атмосфера. Преподаватели, которые своей личность вдохновляли. Даже не столько важен предмет, который преподавали, но это посыл, этот заряд формировал студентов как личность. Многие запомнили конкретных преподавателей, до сих пор их помнят, некоторые даже поддерживают взаимоотношения.

Кто-то считает, что практика была на уровне и достаточной.

Еще звучало, что многих обучение в МГППУ очень мотивировало, и именно к дальнейшему развитию, дальнейшему образованию. Это тоже положительный момент.

Также общение выпускников и студентов это как фактор, который может вдохновить, обучающихся в МГППУ.

Хотелось бы теперь послушать вас, может быть, кто-то хочет дополнить
Владимир
По поводу практики, это от факультета к факультету. Кому-то достаточно, кому-то нет.
Антон
У меня практика была в библиотеке, я кажется расставляя книжки. Классно было…
Наргис
Я когда представлялась не упомянула почему-то, что у меня сейчас второй год обучения в магистратуре на юридической психологии. Выбор в эту сторону был как раз за счет того, что я знала, что практическая база достаточно специфическая… мы успели в прошлом году это все реализовать, в этом году из-за пандемии наверное студенты будут ограничены. Мы были и в психиатрических больницах, и в тюрьмах, и где мы только не были…Действительно практика варьирует от факультета, к факультету. Мы над этим тоже будем работать.
Максим
С моей практикой, проходя ее во время написания диссертационного исследования, я знал куда я хочу идти, и попросил вуз оказать мне помощь, чтобы я прошел практику именно в том месте, где я хочу пройти и мне помогли.

Я прошел в детском диспансере, мне это очень в работе помогло. Во время практики шло и написание работы. Поэтому вуз в этом плане исполняет желания.

Владимир
По поводу юридических аспектов и законных, у нас на факультете было очень много юридических вопросов и очень много про закон нам говорили. Но это в такой форме, и настолько скучно, что ничего не запомнилось. Только тогда, когда мне нужно было узнавать закон, тогда я начал изучать. Но было очень много.
Фатима
Хочу поблагодарить всех. Спасибо, что пришли. Было очень приятно пообщаться

